

Сказка Любопытный зайчонок

Маленький зайчонок по имени Зазу жил в лесу со своей большой дружной семьёй. Зазу был очень любопытен, он всегда задавал много вопросов, ответы на которые не мог дать даже самый старый и мудрый заяц семейства. Больше всего на свете зайчонка Зазу беспокоило, что в этом же лесу жил волк, а волки как известно едят зайцев. Именно этот факт и не давал покоя маленькому Зазу.

— Почему бы нам не пойти жить в другой лес? — спрашивал он старого зайца.

— В каждом лесу есть хоть один волк, — отвечал ему заяц.

— Откуда ты знаешь? — не успокаивался Зазу.

— Это и есть заячья мудрость. Так сказал мне мой отец, а ему его отец.

— А кто им это сказал? — не успокаивался зайчонок.

— Вырастешь — поймешь, — с нескрываемым раздражением говорил старый заяц.

«Раз не отвечает — значит и сам не знает», — удивленно думал зайчонок.

Зайчонок напрямиком пошел к маме:

— Может нам жить на деревьях как белки? — спросил Зазу. — Волки не умеют лазить по деревьям, и мы будем в безопасности.

— Ну вот ещё, что за глупости! — захохотала зайчиха. — Зайцы не могут жить на деревьях!

— А почему? — спрашивал Зазу.

Но ответа не было.

В один из тех дней, когда Зазу прохаживался по поляне и думал, почему бы зайцам не построить крепкий дом или не вырыть глубокие пещеры, чтобы жить там и прятаться от волков, на ту же самую поляну вышел волк Вовво. А надо сказать, что это был самый большой и страшный волк в лесу, только именно в этот день он не был голодным, а просто-напросто скучал, бродил по лесу в полном одиночестве. И не удивительно, каждый зверь, когда видел приближающегося волка, старался

спрятаться или убежать, чтобы не быть съеденным. Пожалуй, только с лисой или медведем волк мог перекинуться парой словечек. Вот только у лисы сегодня не было настроения, а медведь готовился к зимней спячке и больше ни о чем другом не мог думать.

Услышал волк размышления зайца.

— Был бы я сильно голодный, так может и на дерево залез бы, — задумчиво сказал волк.

Зазу от удивления подпрыгнул на месте, но не стал убегать. Любопытству его не было предела.

— А в нору сможешь пролезть? — с интересом спросил он у волка.

— Смотря, что за нора, — сказал волк. — Залезть если и не залезу, так раскопаю.

— Как же нам зайцам от тебя прятаться? — грустно спросил Зазу.

— А зачем вам от меня прятаться? — удивился Вовво. — Разве зайцы не придуманы для того, чтобы я мог пообедать?

Оба задумались. Ответов на эти вопросы они не знали.

И стали зайчонок и волк каждый день встречаться на поляне и беседы беседовать. Отчего в каждом лесу есть волк и как он туда попал? И зачем волку есть зайцев, когда они такие милые?

С каждым днем вопросов становилось всё больше, а ответов по-прежнему не было.

В один день зайчонок на поляну не пришел. Не пришел он и на следующий день. Весь лес уже знал, что волк опять проголодался. А с голодным волком разговоров не получится. Зайчонок Зазу это знал точно.

Стало холодать, приближалась зима и тоска зайчонка росла с каждым днем. Собрался он тогда искать лес, в котором нет волка. Старые зайцы и отговаривать его не стали. Разве такого отговоришь? Ему без ответов и жизнь не мила.

Две морковки и капустный лист — вот и всё, что взял с собой зайчонок. Долго путешествовал Зазу и добрался до жаркого леса, в котором и деревья, и кусты и даже

цветы были такими чудесными, что зайчонок и глазам своим не верил. Видит он на ветке сидит птица. Подошел он к ней поближе и спрашивает:

— Чудесная птица, скажи, как тебя зовут?

— Я-то попугай! — ответила ему птица. — А вот ты кто такой и как сюда попал?

— Я — зайчонок Зазу. Я пришел сюда из далеких холодных лесов. Скажи, птица попугай, а живет ли в этом лесу большой, серый волк?

— Нет тут никаких волков, — сказал попугай.

Зайчонок замер от неожиданного счастья. «Вот как же так?» — подумал он. «Оказывается есть лес без волка.»

— Prrrrr, обед сам пришел ко мне, — услышал зайчонок и увидел тигра.

Попугая и след простыл, а зайчонок не испугался, он же не знал, что тигр может его съесть.

— Скажите, пожалуйста, вы волк? — спросил заяц тигра.

Тигр сначала хотел просто съесть зайца. Но редко ему попадался неизвестный зверь, да еще и такой вежливый, вот любопытство и взяло верх.

— Я не волк, я — тигр! — гордо сказал он. — Меня знает и боится каждый в лесу.

— Не ешь меня тигр! — сказал ему Зазу. — В далеких холодных лесах живет моя семья и знать не знает, что есть лес, в котором нет волка, а живет такой красивый полосатый зверь. Я обязательно должен им это рассказать.

— Каждый зверь в каждом лесу должен знать, что я существую, — рассудил тигр и отпустил зайца.

Зазу вернулся домой и еще долго по вечерам рассказывал всему заячьему семейству, что в далеких лесах нет серых волков, а есть оранжевые и полосатые и что называют они себя тиграми. Зайцы слушали его развесив уши и хохотали до упаду. Всё-таки как здорово быть любопытным и ооочень храбрым зайцем!

Данные о сказке

Автор

Анна Деус

Иллюстратор

Дарья Субботина

Сказка в подборках

- [Для мальчиков](#)
- [Для малышей](#)
- [Для детей 4-5 лет](#)
- [Терапевтические](#)